



园艺花卉领域的“奥林匹克”盛会闭幕

青岛世园会吸引400万人探绿

本报记者 陈振凯 宋学春

备受赞叹的园艺大观

10月25日,持续了184天的园艺盛会——2014年青岛世界园艺博览会落下帷幕。下一届世界园艺博览会,将于2016年在河北省唐山市举行。

闭幕式上,国际园艺生产者协会主席维克·克朗为青岛世园会颁发了“国际园艺生产者协会金牌”以及国际花园旅游奖2014年“年度展会奖”两项大奖。

4月25日开园以来,园区累计入园中外游客400余万人,主题馆、植物馆、园艺文化中心等展示性场馆累计接待游客约900万人次。60多万学生、教师、军人、老年人、残疾人、贫困家庭享受优惠。

10月26日起,青岛世园会正式闭园,不再接待游客参观。明年春季,青岛世园会园区将重新开门纳客,具体开放时间和入园政策将适时向社会公布。届时,园区将被打造成一处以园林艺术为主题的城市大花园。

生态文明的生动实践

站在崂山余脉的百果山上,鸟瞰会址,整个园区层林尽染,叠翠流金。100个展园,100座精湛的艺术品,镶嵌在偌大的园区内。园区及周边破碎的山体和边坡,如今得到了生态修复。原有的山地、水库、植被等自然资源,已成了生态园艺景观。“园区绿化总面积达到171公顷,覆盖率从52%提高到71%。”青岛世园会执委会执行副主任、秘书长李奉利说。

“让生活走进自然”,是本届世园会的主题。人与自然和谐相处,绿色发展理念和低碳生活方式,在这里得到极大彰显。举办者以生态、环保为唯一标准,



游客在主题馆参观。新华社记者 李紫恒摄

以自然创造为办会理念,悉心营造森林生态景观,深入践行生态理念:改善周边人居环境、建立生态型新城区、树立生态保护典范。今年9月,青岛世园会凭借优秀的策划、组织和运营,当选国际花园旅游奖年度最佳展会。

“绿色低碳”,是青岛世园会工程建设的重要理念。在国内大型展会首次系统化地编制实施《绿色建筑导则》,创新性地提出110项绿色、低碳、环保的新技术、新工艺、新材料、新设备。目前,已通过了中国建筑工程质量最高奖“鲁班奖”初审和国家生态旅游示范区初审。

绿色产业的交流平台

世界园艺博览会被誉为园艺花卉领域的“奥林匹克”盛会,是当今世界传递绿色生态理念、交流园艺

花卉技术、探索“绿色城市”发展模式的高端平台。

“开放办世园”是青岛世园会把握的基本原则,通过筹建和运营,以园艺为纽带,促进多层次、多领域的对外交流与合作。35个国际展园涉及37个国家(地区)和国际竹藤组织,设计方案全部由参展方自行组织。国内展园则涵盖了包括港、澳、台在内的所有省级行政区、省内地级以上城市和青岛市各区市。这些展园展现了精湛的园林技艺和鲜明的地域特色,成功实现了“五洲聚会、中华团圆”。

举办期间,国际竹藤组织、瑞典、荷兰、德国、法国、韩国、日本、美国等近30个国际展园陆续举行开园仪式和文化周、文化日活动,法国布列塔尼风笛乐队、日本京都插花协会等展示了丰富多彩的民俗文化风情。

园艺文化的传播典范

韩国花协会会长朴敏淑表示,青岛世园会非常具有国际气息,展陈精致独特,景观与原生环境完美融合,值得好好学习。

多彩的园艺景观,充分展现着园艺精髓,传播着花卉园艺文化。通过植物配置、展园陈列、花卉竞赛等,本届世园会共配置植物1700多种。其中,植物馆展示800余种地域特色植物,并在世园会历史上首次设立了海洋植物展区;主题馆的自然生活馆和部分展园的展陈都体现出海洋与园艺的有机融合。园艺馆设立的太空植物展区,展示30多种有明显外观变化的新品系“太空作物”。开园以来,先后组织了牡丹、插花艺术、洋兰、盆景、组合盆栽、月季、国兰、菊花等9个档期的室内国际花卉竞赛,参展方900多家,展示参赛作品4000余件,评出奖项1000余件。

全国网信办主任在京座谈 研讨推进网络空间法治化

本报北京10月26日电(记者徐蕾)全国网信办主任26日在京座谈学习宣传落实党的十八届四中全会精神,研讨如何全面推进网络空间法治化。中宣部副部长、中央网信办主任、国家网信办主任鲁炜在会上传达了十八届四中全会精神,要求网信系统认真学习宣传和贯彻落实会议精神,依法管网、依法办网、依法上网。

参会人员一致认为,党的十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,是新时期指导全面推进依法治国、加快建设法治中国的纲领性文件,对于全面深化改革、推进国家治理体系和治理能力现代化具有重大现实意义和深远历史意义。与会人员就推进网络空间法治化,提出一系列措施和建议。

国家网信办副主任彭波指出,目前在我国依法治国的进程中,依法治网是最基础的工程,又是最艰巨的任务,需尽快“补课”。

沂河帆板大奖赛落幕



10月26日,为期两天的2014年中国沂河帆板大奖赛在山东临沂落下帷幕。本届赛事汇聚了来自全国10余个省市的90余名帆板顶尖选手,设男、女T293级和男、女公开级等项目。图为参赛选手在比赛中。

本报记者 史家民摄

世界武术高手 九华山“论剑”

10月26日,第六届世界传统武术锦标赛在安徽省池州市九华山大愿文化园开赛,吸引来自美国、加拿大、德国、俄罗斯、巴西、南非等45个国家和地区的2000多名选手参加。他们将在为期3天的比赛中展示传统武术的魅力和风采。

大图:选手在比赛中。

(人民视线)

小图:外国小选手在传统武术比赛中。

新华社记者 张端摄



成都空港保税物流中心通过验收

本报成都电(记者王明峰)日前,经国家海关总署、财政部、国家税务总局、国家外汇管理局四部门的联合检查验收,成都空港保税物流中心正式通过国家验收,即将封关运行。

据了解,保税物流中心将享受出口退税、进口免税、中心内交易免税、保税仓储期限长、仓储货物可简单加工、仓储货物

保税、中心内企业可享受代理报关和自理报关双重身份。

中心运行后,具备保税存储进出口货物、流通性简单加工和增值服务、全球采购和国际分拨配送、转口贸易和国际中转、物流信息和咨询服务等功能,使空港在更大范围和更高层次上适应国际物流发展需要。

中俄将为“万里茶道”申遗

据新华社武汉10月25日电(记者冯国栋)25日下午在武汉举办的“中俄万里茶道城市市长高峰论坛”上,“万里茶道”中俄两国沿线城市市长、代表共同签署了《中俄万里茶道申请世界文化遗产武汉共识》。

根据《武汉共识》,中俄双方将根据联合国教科文组织颁布的保护世界遗产公约,在“万里茶道”上的历史遗迹保护、历史资料收集、知识产权保护及申请世界文化遗产等方面展开合作。

中俄“万里茶道”兴盛于17世纪至20世纪初,途经中国湖北、河南、山西、内蒙古等省和自治区以及俄罗斯圣彼得堡市、伊尔库茨克市、恰克图市、新西伯利亚等城市,曾是欧亚大陆重要的经济文化通道。

漳州警官体验渔民生活



福建漳州龙海边防大队日前组织警官开展渔民生活体验活动,引导官兵在渔船管理中,完善执勤执法工作,提升服务质量。

图为警官在帮助渔民整理渔网。

陈锦宏摄

10月21日,由共青团北京市委、APEC(亚太经合组织)会议北京市筹备办志愿者部举办的2014年APEC领导人会议周志愿者培训班在京举办,志愿者们将分批参加培训。

必备“实战经验”

记者会上,北京市志愿服务指导中心副主任、北京市志愿服务联合会秘书处副秘书长

王赢透露,本次APEC领导人会议周共有8323名同学报名,经过选拔共产生2280名志愿者,来自北京大学、清华大学等23所高校。所有志愿者都具有大型赛会的志愿服务经验。

在记者的随机采访中,来自中央财经大学

大三的符茵表示,她在高中时期就参加过北京奥运会与首都国庆60周年群众游行的志愿者活动,大学期间也一直从事各式各样的志愿服务工作;而来自北京师范大学的大四学生满中意告诉记者,他从APEC高官会就开始参与,对于服务工作显得信心十足。

“面试官十分注重考察我们的英语会话水平、过去志愿服务的经历以及对志愿者精神、工作性质的认识。”符茵同学向记者描述了当时选拔的细节。

另外,王赢还提到,这支皆有“实战经验”的团队成员均为大三以上,其

个,专业化要求高出不少。”APEC首席志愿者培训官任炜曾在北京奥运会期间担任过人力资源组成员,他向记者谈到本次岗位的高“专业化”要求。

“比如文件处理的工作,按环节将志愿者分为文件官助理、编辑助理、文印助理、分送助理和运送助理,以便更好地分工合作,按‘标准化操作’进行。”

而在注册中心,志愿者将分在引导、身份确认、图像采集、前台注册、证件等候、证件发放、机动、后勤保障等岗位。“以前的活动身份确认都需要半个小时,现在通过优化流程,我们强调

让志愿服务“够专业”

——走进APEC志愿者培训班

本报记者 柴逸扉

中硕士、博士比例接近三成,具有“高学历”特点;而外语好也是这支团队的显著特点。

“我们志愿者中具有大学六级和专业八级证书的超过1/3,但为了适应国际场合的英语交流需要,所有志愿者还必须参加我们专门组织的托业(TOEIC)英语测试,为‘一对一’陪同等更关键的岗位挑选‘精英中的精英’。同时我们还有日、俄、法、德、西班牙语、葡萄牙等语种的志愿者。”

量身定制教材

“相比于北京奥运会的23—25个业务口,APEC领导人会议周的志愿服务有37

要用‘喝一杯咖啡的时间解决’。”任炜说。

此外,针对实际需求,组织方为志愿者们量身定制了10堂精品课程,如邀请新航道老师讲解APEC期间的常用英语词汇与对话,邀请著名文化学者于丹、中央电视台主持人白岩松等各领域权威专家为志愿者讲授中国文化与北京文化、志愿者理念、APEC知识、不同经济体的特定宗教与习俗等。

注重实战演练

为了更好的临场发挥,志愿者的培训不只有“课堂讲解”,也很注重实战演练。而礼仪则是其中一个重要

环节。

林静此前在一家企业做了十几年的人力资源培训业务,这次通过选拔成为本次培训活动中的礼仪培训师。“大到‘坐、立、行、走’,小到‘微笑、眼神’,这些都是我们培训需要关注的内容。”

当然,礼仪的培训并不只是在“真空”环境下进行,为了提升实战效果,组织方设定了15种可能出现的紧急状态让志愿者进行实战演练,而礼仪培训师也在这一过程中关注

着大家的每一处细节,在模拟演练中不断纠正。



培训师对志愿者进行礼仪培训